

Informe de Comisario Revisor

Ambato, 12 de junio de 2020

Señor
Carrillo Naranjo Christoffer Vladimir
PRESIDENTE DE TRANSNABECASA S.A.
Ciudad

De mi consideración

Por medio del presente me permito exponer a usted y por su digno intermedio a todos los señores accionistas de TRANSNABECASA S.A. el informe de comisario Revisor en el periodo comprendido entre el 01 de enero al 31 de diciembre de 2019.

Para el desempeño de mis funciones de Comisario Revisor he cumplido con lo dispuesto en el Art. 279 de la ley de Compañías

Atendiendo a lo dispuesto por la Resolución N°. 92.1.4.3.014 de la Ley de Compañías debo indicar:

1.- CUMPLIMIENTO DE RESOLUCIONES

Cumpliendo con las obligaciones determinadas en el Art. 279 de la Ley de Compañías y de acuerdo con lo requerido por las normas vigentes informo que:

Revisé los Libros de Actas de Junta General de Accionistas y de Directorio, los libros y comprobantes de Contabilidad; los mismos que se encuentran llevados y conservados de conformidad con las disposiciones legales correspondientes.

Los Administradores han dado cumplimiento las normas legales, estatutarias y reglamentarias y han cumplido con las resoluciones emitidas por la Junta general y Directorio.

2.- PROCEDIMIENTO DE CONTROL INTERNO

La empresa mantiene un adecuado Sistema de Control Interno lo cual garantiza la debida salvaguardia de los recursos y la veracidad de la información financiera y administrativa, así como promueve la observancia de las políticas prescritas y el fiel cumplimiento de las metas y objetivos planificados; con lo cual, los controles contables, administrativos, financieros, operativos son razonables, es

decir no presenta ninguna condición que constituya una debilidad sustancial de dicho sistema.

3.- REGISTROS LEGALES Y CONTABLES

TRANSNABECASA S.A. es una compañía que tiene como objeto social el Transporte de Carga Pesada a nivel Nacional sujetándose a las disposiciones de la Ley Orgánica de Transporte Terrestre, Tránsito y Seguridad Vial.

Los valores y rubros registrados en los libros de contabilidad corresponden exactamente a los presentados en los Estados Financieros; los mismos que se encuentran en debida forma, de acuerdo a los Principios de Contabilidad Generalmente Aceptados; y, Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF) como lo exige la Superintendencia de Compañías y Servicio de Rentas Internas; reflejando y transparentando razonablemente su situación financiera

El análisis económico se realizó a los Estados Financieros una vez que se cerró el periodo fiscal 2019.

4.- ANÁLISIS COMPARATIVO DE LOS PRINCIPALES INDICADORES FINANCIEROS

Presento el informe minucioso y detallado de las variaciones que se han dado en el Estado de Situación Financiera y complemento con un análisis financiero utilizando los indicadores respectivos.

ANÁLISIS HORIZONTAL AL ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA

ACTIVO

ACTIVO CORRIENTE, se incrementa en el 1704% en relación con el año 2018 los rubros que incidieron son: Efectivo y sus Equivalentes y Otras cuentas por cobrar.

PASIVO

PASIVO CORRIENTE, decrece en un 16% la principal incidencia de este resultado se concentra en Cuentas por Pagar Accionistas y Obligaciones Corrientes

PATRIMONIO

UTILIDAD ACUMULADA, se incrementa en un 34%

RESULTADO DEL EJERCICIO, decrece en un 13%

ANÁLISIS VERTICAL AL ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA

ACTIVO: Conformado por:

ACTIVO CORRIENTE: Representa el 100% del activo, el rubro de mayor concentración se encuentra en efectivo y sus equivalentes.

PASIVO: Conformado por:

PASIVO CORRIENTE: Que representa el 100% del pasivo su mayor concentración se encuentra en el rubro Obligaciones corrientes.

PATRIMONIO, conformado por:

CAPITAL SOCIAL, representa el 10% del Patrimonio

RESERVAS, representa el 2% del Patrimonio

UTILIDAD ACUMULADA, representa el 68% del Patrimonio

RESULTADO DEL EJERCICIO, representa el 19% del Patrimonio

ANÁLISIS FINANCIERO

CAPITAL DE TRABAJO

Para el año 2019 el capital del trabajo es de 10.242 usd, mientras que en el año 2018 es de 8.230 usd es decir existe un incremento en relación al año anterior.

INDICES DE LIQUIDEZ

RATIO CORRIENTES

Para el año 2019 se cierra con 22,38 de liquidez corriente, en cuanto al año 2018 se cierra con 16,46, es decir existe una notable mejoría en el indicador.

INDICES DE ENDEUDAMIENTO

GRADO DE ENDEUDAMIENTO

Para el año 2019 el indicador es de 4,47% mientras que en el año 2018 se ubica en un 6,07% es decir existió una disminución.

GRADO DE PROPIEDAD

Para el año 2019 el indicador es de 95,53% mientras que en el año 2018 se ubica en un 93,93% es decir existió un incremento lo cual es positivo para la empresa.

INDICES DE RENTABILIDAD

MARGEN NETO

Para el análisis se tomó en consideración el rubro otros ingresos debido al giro del negocio, y es así que en el año 2019 se presenta un resultado de 23,21%,

mientras que en el año 2018 se ubica en un 27,46%, es decir existió una disminución en relación al año anterior

ROE

Para el año 2019 se presenta un 140,41% de rentabilidad neta sobre patrimonio, mientras que en año 2018 el resultado fue de un 168,50%.

GASTOS DE VENTA

Para el año 2019 existe una disminución en el gasto de ventas del 34% en relación al año 2018.

GASTOS DE ADMINISTRACIÓN

Para el año 2019 existe un incremento en el gasto de administración de un 16% en relación al año 2018.

GASTOS FINANCIEROS

Para el año 2019 existe un incremento en el gasto financiero de un 13% en relación al año 2018.

INGRESOS NO OPERACIONALES

Para el año 2019 existe una disminución en otros ingresos no operacionales de un 1% en relación al año 2018.

El resultado entre otros ingresos y los gastos generó una utilidad en el año 2019 de 1.812,17 USD misma que fue menor a la del año anterior en un 13%.

Atentamente


Ana Cecilia Morales Oñate
COMISARIO REVISOR